

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIA, TRIM. 5. AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑO; ULTRA. Y EXTRA. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

RECIBO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18. piso
PRECIO DE LA VENTA POR NUMERO
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XL. NUM. 11448

TERCERA EDICION

Madrid, Martes 6 de Agosto de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

CALVO DENTISTA, SUCESOR DE DUEÑAS.
Caballero de Gracia, 30, pl.

TRANSPORTES Y DILIGENCIAS PARA ALMERIA,
Soria y Teruel. L. Ramirez, calle de Alcalá, 12.

SOMBREROS Y TOCAS, ULTIMOS MODELOS, DE
S. 66 pías. Rodriguez, Espoz y Mies, 17, pral.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Reales órdenes autorizando al director de Ingenieros para adquirir, por gestión directa, los materiales, maquinaria y artefactos que se mencionan.

—Otros autorizando al director general de Administración militar, para adquirir los artefactos que se expresan.

ULTRAMAR.—Real decreto haciendo extensivo a las islas de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, el Código civil vigente en la Península.

—Otro ampliando hasta 37 el número de plazas que se han de proveer entre los opositores a ingreso en la administración de justicia en Ultramar.

GOBERNACION.—Circular resolviendo que la mayor edad para las clasificaciones del padrón de vecinos y para el ejercicio del derecho electoral es la misma que estaba fijada antes de regir el nuevo Código civil.

—Ley segregando del Ayuntamiento de Lucillo, provincia de Leon, los pueblos de Luyego y Villalibre, agregándolos al Ayuntamiento de Pizcanzas y estableciendo la capital de la nueva municipalidad en Quintanilla de Soemza.

Del **EXTRANJERO** hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS:**

Paris, 5.
Bolea.—Fondos franceses: 3 por 100, 84-90.
4 1/2 por 100, 104-10.
Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 73-80.
Obligaciones de Cuba, 510-00.
Consolidados ingleses, 98 9/16.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 72 1/2.

Paris, 5.
El emperador Guillermo visitó ayer al príncipe de Gales a bordo del Osborne y comió por la noche con la reina Victoria.

La revista de Aldeshot se verificará el miércoles próximo, cualquiera que sea el tiempo que haga.

El príncipe de Gales visitará mañana a primera hora la escuadra alemana.

Es probable que la reina Victoria acompañe al emperador Guillermo en la revista naval del miércoles.

Lisboa, 5.
Los periódicos publican noticias contradictorias acerca de la salud del rey de Portugal.

Circula el rumor de que los médicos le han aconsejado un nuevo viaje al extranjero.

Paris, 5.
Son ya conocidos los resultados de 173 elecciones de los cantones en que hubo empate. La estadística oficial presenta triunfantes a 191 candidatos republicanos, 48 monárquicos y siete boulangieristas.

Paris, 5.
Se ha inaugurado hoy solemnemente el nuevo edificio de la Soborna.

Mr. Carnot y las comisiones de estudiantes extranjeros, han sido muy vitoreados.

El presidente del Consejo Municipal y el ministro de Instrucción pública, dieron cordialmente la bienvenida a los estudiantes de otras naciones.

Paris, 5.
El presidente del Senado ha señalado para las audiencias del Alto Tribunal el día 8 del mes corriente.

Paris, 5.
En Creta siguen casi diariamente ocurriendo conflictos sangrientos.

La situación permanece, por lo tanto, ofreciendo los mismos peligros que la semana anterior.

Roma, 5.
Despachos recibidos de Massauah dicen que el día 3 los italianos ocuparon a Asmara sin encontrar resistencia.

Telegrafían desde Santander a un colega que en la corrida de anteaer hubo un escándalo monumental.

El público medio destruyó la plaza arrojando e incendiando las maderas y resultaron varios heridos leves.

El 14.º tercio de la guardia civil, que, como es sabido, tiene a su cargo la vigilancia de los barrios estremos y afueras de esta corte, presta en dicho cometido muchos e importantes servicios, de algunos de los cuales suele dar noticia la prensa, por más que en los centros oficiales no se haga distinción respecto de los que corresponden al benemérito instituto y los que se atribuyen a los demás funcionarios y agentes.

Segun la estadística que comprende el semestre finalizado en junio último, las comandancias del Norte y Sur del expresado tercio han aprehendido en dicho periodo, 292 delincuentes, cinco prófugos, cuatro desertores y 494 individuos por faltas leves, que dan un total de 793 detenciones. Además recogió la misma fuerza en igual tiempo 37 armas, prestó 26 auxilios humanitarios e hizo 1440 denuncias por infracción de los reglamentos de guardia rural y forestal. Los presos conducidos por las escoltas de la referida comandancia, ascienden a la cifra de 2438; comprendiéndose por los anteriores datos la utilidad de los servicios del 14.º tercio.

Asegura anoche *El Resumen*, que las listas electorales para diputados provinciales que debían hallarse rectificadas en el Ayuntamiento desde enero último, no se encuentran aún en el Municipio, lo cual, añade dicho colega, está siendo objeto de toda clase de comentarios.

La junta directiva o central del nuevo partido tradicionalista, fundado há pocos días por D. Ramon Nocedal, publica anoche en *El Siglo Futuro* una circular dirigida a todos los carlistas que desconocen la jefatura de D. Carlos y acatan la de D. Ramon, excitándoles a que envíen fondos para libertar al Sumo Pontífice de su cautiverio, para aumentar el dinero de San Pedro y para hacer algo que perpetúe la memoria de Sta. Leocadia.

Por ahora, segun se dispone en la circular, el dinero y las cartas deberán dirigirse al domicilio del jefe del partido, señor D. Ramon Nocedal.

De la lista de ex-concejales publicada por los periódicos como disponibles para sustituir a los que sean suspendidos, hay que deducir a los que por haber pertenecido al Ayuntamiento de real orden que presidió D. Alberto Bosch, y haber cesado

en 23 de diciembre de 1885, se hallan comprendidos en la incapacidad que establece el párrafo 3.º del art. 62 de la ley Municipal, reformado por la de 6 de julio último.

Dichos ex-concejales son los siguientes: Gomez Parreño, Lopez Quiroga, Morales Villa, marqués de Prado Alegre, Lucio Gonzalez, Pedro Beruete, Sedano Sanchez, Ramirez Bascan, Morales de la Vega, Pefiasco y Otero, Concha Alcalde, Regidor, Jimenez, Bonaplata, conde de Torre Marin, de la Riva Albuera, Gil y Leceta y marqués de la Regalía.

Ayer de madrugada hubo un escándalo en el barrio de las Peñuelas, que terminó gracias a la intervención del delegado de vigilancia del distrito, Sr. Millano, sin otras consecuencias que el alboroto producido por los vecinos.

Serian proximamente las dos, cuando una vecina de la calle de las Peñuelas, número 4, que habita en el piso bajo de dicha casa, solicitó del sereno que abriese la puerta de la casa.

El sereno no se negó a los deseos de la vecina, pero exigiéndola en uso de su autoridad que le permitiese penetrar en su habitación. La mujer protestó, insistiendo el sereno con tal tenacidad, que la mujer dió voces, los vecinos salieron a la calle y una vez que se hicieron cargo de las pretensiones del sereno, le increparon y fueron a dar aviso a la delegación, donde acudieron unos 40 vecinos.

Se presentó un inspector con un vigilante, y el sereno, declarando previamente que allí no había más autoridad nocturna que la suya, arremetió con el choque, y unos y otros pusieron pies en polvorosa. En esto llegó un comisario municipal y a poco el delegado, Sr. Millano, consiguiendo reducir a la obediencia al sereno, que fué llevado al juzgado de guardia, no sin grandes esfuerzos y de protestar de que aquello era un desatado y de decir a voz en grito que él había tratado tan solo de ser galante.

Un colega considera ya resuelto el nombramiento de los Sres. Galdó, Teresa Garcia, Ansorena, condes de Peña Ramiro y de Velasco, Bonaplata, marqués de Torneros, conde de Heredia Spinola, Alvarez Capra, Villapaterna, Guadales, Bayo (D. Adolfo), duque de Fernan Nuñez y Montero Rios, para formar parte del Ayuntamiento de real orden.

Leemos en el Gaulois:
"Toda España está en Paris; no se oye hablar más que de fiestas españolas. La que se anuncia para el sábado 10 del corriente, en la Gran Plaza de Toros (sic) del bosque de Bolonia, será señalada entre las más bellas que han de celebrarse en Paris durante la Exposición."

El sah ha prometido asistir porque no ha visto nunca una corrida de toros.

La colonia española en Paris estará allí toda. Más de 3000 pedidos de localidades se han recibido hasta el día en la calle de Pergole; y por otra parte se ha hecho una multitud de invitaciones en el mundo parisiense.

La escena donde va a desarrollarse esta serie de fiestas verdaderamente españolas, es maravillosa.

La arena del bosque de Bolonia está arreglada desde ayer. Veintidos mil espectadores podrán asistir sentados.

Los parisienses no saben bien que hace algunos días poseen uno de los circos más hermosos del mundo.

Dice anoche *La Unión Católica*:
"Esta tarde se ha hablado no poco de un hecho escandaloso ocurrido ayer al anochecer en las inmediaciones del felato del puente de Segovia. Unos cuantos militares procedentes del cuerpo de caballería y pertenecientes a dos regimientos de la guarnición de Madrid, promovieron riña entre ellos mismos, maltratándose con los sables y dando lugar a que se produjera la alarma entre los vecinos de aquellos alrededores y entre la gente que regresaba de sus excursiones al campo."

Parce ser que de la riña resultaron heridos dos o tres militares y que algunos paisanos que intentaron poner paz, sufrieron fuertes contusiones, originadas con los sables. Segun nos cuentan, el conflicto hubiera tenido fatales consecuencias, a no ser por la mediación de algunos vigilantes de consumo. Y los guardias de orden público: Pues no se vieron por aquellos sitios, y no hay noticias de lo que ha sido de los soldados heridos ni de los soldados agresores, porque en los centros oficiales no se tiene conocimiento de estos hechos."

Anoche nos aseguraba persona autorizada que no hay la menor disidencia política en el seno de la junta directiva del partido republicano progresista.

El manifiesto federal del Sr. Pi y Margall que se publicará pronto, parece que declarará que la idea de la coalición republicana ha sido el primer paso de algunos federales para ingresar en el partido del Sr. Ruiz Zorrilla.

Se atribuye al Sr. Salmeron la idea de que la minoría republicana debe llevar al Congreso el primer día que las Cortes vuelvan a reunirse, la discusión de todos los actos del Ayuntamiento de Madrid.

Tenemos por seguro, que lo menos hasta fines de setiembre no se hará ningún al o nombramiento diplomático.

También parece que está por ahora aplazada a la designación de embajador del rey de Italia en Madrid.

Ha salido para Vitoria el diputado republicano, último que quedaba en la minoría coalicionista en Madrid Sr. Becerra de Bengoa.

Es probable que pronto se firme la permuta de dos gobernadores civiles, uno de Andalucía y otro de Castilla la Vieja.

En la Coruña se han inaugurado las fiestas de agosto con un concierto dado por el orfeón. Habrá toros, regatas, cuecañas y carreras de vel. cipedos.

Se ha inaugurado la Exposición de pinturas instalada en la Academia de Bellas Artes de Cádiz, donde hay cuadros notables de Ruiz, Villegas, Luna, Clemente y Rueda.

Las tres esculturas presentadas son sencillas y admirables.

Los festejos están poco animados aunque hay en dicha capital algunas familias de Sevilla y Jerez.

El total de fallecidos, por consecuencia de la difteria durante el pasado mes de junio ha sido de 7431 más que en el mes anterior. Descomponiendo esta cifra por

edades, han correspondido a los periodos de modificación y primera dentición 13; a de transición, 6 sea de tres a seis años 36; al de segunda dentición, 6 sea de seis a trece años, 20, y finalmente, a la pubertad, 6 sea de trece a veinte años, 3. Cuya cifra total de 74 fallecidos anda proxima a la proporción que el consejo de Sanidad tiene señalada como precisa para constituir período epidémico.

Ayer conferenció largamente el señor Aguilera con el ministro de la Gobernación, ocupándose de los asuntos del Ayuntamiento, y aunque no podemos adelantar noticias concretas despues de lo que llevamos dicho sobre este particular, podemos asegurar que el pensamiento del gobierno es tomar medidas de rigor contra la corporación municipal una vez vez probado que esta ha adoptado acuerdos contrarios a lo que determinan las leyes.

No hay seguridad de que la medida sea la suspensión de varios ó de todos los concejales, pues el gobernador se ocupa en estudiar los trabajos llevados a cabo por las comisiones y conocer al mismo tiempo los vocales que hayan tomado parte en la discusión de los asuntos que en ellas se han tratado.

También parece que la resolución que se dicte, no se conocerá hasta tanto que la junta administrativa que se ocupa en el asunto del petróleo no termine su cometido, pues su fallo ha de ser siempre un dato muy importante para deducir la justicia y la imparcialidad de la medida que el gobierno adopte.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.
Para Santander ha salido una comisión del cuerpo de ingenieros de minas, con objeto de trazar la meridiana de aquella ciudad.

En los días 20, 21 y 22 del corriente se verificará en Paris el Congreso internacional, industrial y comercial de granos y harinas, coincidiendo con este acto una exposición de granos y del material empleado por molineros y panaderos, así como por los agricultores que se dedican al cultivo de cereales.

HAN FALLECIDO:
En Vigo el P. Ochoa, de la Compañía de Jesús.

En Zaragoza dona Maria Berges y Berges.

En Villafra de D. Marcelino Trabadillo.

En Badajoz D. Benito Becerra Gomez.

En Santiago dona Adolada Garcia Soemza.

En Bilbao D. Manuel Dobaran Jarruqui.

En Santander dona Ana Gervasia Roiz, marquesa de Vico de la Sierra.

En la noticia del colegio de San Fernando, publicada el día 4, omitimos que está instalado en la calle de Doña Bárbara de Braganza, 12.

A petición del comercio de Pontevedra y Marín, y por gestiones del consignatario de este último punto, D. Angel Taboada, las líneas de vapores de D. Oscar Olavarría, de Gijón, que hacen la travesía de Santander a Barcelona, harán escala fija al regreso en el puerto de Marín, cada quince días, inaugurando este servicio el vapor que salga de Barcelona el 15 de

LOS MONEDEROS FALSOS 137

durante el largo tiempo en que le habían creído muerto su hermano y su hija.

Conrado, a su vez, contó lo que a él y a María les había sucedido desde su salida de Buenos-Aires.

El extranjero no se había equivocado en sus cálculos.

El primer pensamiento de Conrado al saber la supuesta muerte de su hermano y al encontrarse sin recurso alguno para salvarse y salvar a María de la miseria que les amenazaba, fué volver a España y acudir de nuevo a la falsificación de moneda para resarcirse de las pérdidas que había experimentado con el naufragio del *Neptuno*, único medio de poder vivir evitando la persecución sin truena de los hijos del conde, que en todas partes era de temer.

En aquellos momentos, al reunirse el extranjero con su familia, Conrado había satisfecho ya a John Aven el importe de su pasaje desde Montevideo a España, y había fabricado moneda en cantidad suficiente para considerarse dueño de una buena fortuna, si al verificar los cambios tenía la dicha de no ser descubierto en su falsificación.

A su arribo a España, de Cádiz había ido a Sevilla, donde le fué preciso detenerse dos días con el objeto de reunir algunos materiales indispensables para la fabricación de moneda.

En este tiempo la casualidad le hizo encontrar a Marta.

La pobre mujer, cuando una persona enteramente desconocida la libró del encierro a que la redujera don Miguel, se halló falta de recursos, sin medios para demandar justicia, sin conocer persona sobre quien descargar el peso de sus justas acusaciones.

En este estado se dirigió a la casa de la calle de Santa Clara.

Allí no había nadie. Conrado y María habían desaparecido; la casa estaba cerrada, e inútilmente trató de inquirir que había sido de sus antiguos moradores.

Marta aquel día tuvo que pedir limosna para comer.

Al siguiente entró al servicio de una señora, en cuya casa estaba cuando Conrado la encontró.

Desde este momento, Marta volvió al lado de María, y Conrado determinó que las dos le acompañasen a la cueva del baranco, pues estaba resuelto a no separarse de ellas por momento alguno.

La presencia del extranjero mejoraba extraordinariamente las condiciones en que se hallaba aquella pobre familia.

Distando él, Conrado podía salir solo a las arriesgadas excursiones que era preciso hacer para verificar los cambios, y cuando menos para las dos mujeres cesaba todo peligro.

En el tiempo que había durado la fabricación, María, Marta y Conrado no tuvieron más casa que la cueva.

Cuando unos y otros terminaron la relación de los sucesos pasados, el extranjero prescribió a Conrado la cueva que encerraba las Memorias de su padre.

Hubo debate de algunas horas, pero de

papeles, otras dos cajas pequeñas, un estuche y diez cartuchos de monedas de oro, en los cuales había mil libras esterlinas.

En cada una de las dos cajas pequeñas había un retrato de mujer.

El de la una, encerrado en un marco de ébano, produjo en Conrado una sensación profunda: era el retrato de su madre.

El de la otra recordó lo mismo a Conrado que al extranjero la fisonomía de la hermosa señora a quien habían visto una vez en su casa y varias en el colegio de Londres, donde les había hecho diferentes visitas.

Este retrato estaba guarnecido de un riquísimo marco de oro cuajado de las piedras más preciosas.

El estuche contenía un aderezo de perlas y brillantes, digno de adornar a una reina. En el broche del collar de este aderezo estaban grabados, con letra microscópica, un nombre y una fecha, sobre los cuales llamó el extranjero la atención de Conrado.

El nombre era RAFAEL; la fecha 1.º de enero de 18...

Despues de vistos estos objetos, el extranjero pidió a Conrado que le acompañase, y ambos abandonaron la cueva para ir a visitar el sepulcro de su padre.

Sobre un fondo azul muy oscuro destacábase la luna, tan rica de luz como suele brillar en el trasparente cielo del Mediodía, y aunque bastante entrada la noche, los dos hermanos caminaron sin obstáculo alguno a la viva claridad de aquel astro, hasta llegar a la humilde sepultura que ellos mismos habían abierto a los restos del infeliz anciano.

Renunció, señor conde, a referir a usted la escena de dolor que allí tuvo lugar; escena que tres días más tarde debía repetirse, al dar un nuevo adios de despedida a aquellos bosques, la misera familia que con el peso de un nuevo crimen volvía al mundo a arrostrar otra vez los peligros de su combatida existencia.

María y María, Conrado y el extranjero comprendieron el camino de Madrid y aquí están hace dos años, sin que hasta ahora hayan dispuesto de las cantidades falsas que poseen, pues el legado de su padre les ha suministrado holgado los recursos necesarios para vivir sin tocar a aquel medio que aborrecen.

El extranjero tan pronto como se estableció en esta capital, dió aviso de su residencia, por conducto del cónsul de España en Londres, a la joven que como un ángel tutelar había velado por su vida cuando cayó herido en las pampas.

A este aviso no tuvo contestación.

Sin embargo, pasó el tiempo, y la familia del extranjero no fue por nadie molestada.

Durante los dos años de su residencia en Madrid, la tranquilidad de esta familia ha sido tan inalterable que en los últimos tiempos casi no recordaban sus individuos la terrible persecución de que han sido víctimas, sino como un penoso sueño, como una pesadilla horrible, que aun despierto mortifica al que la sufre.

corrientes, el cual, como todos los sucesos, hará escala en Tarragona, Valencia, Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Cádiz, Viro, Marina, Coruña, V. Bagaria, Ribadeo y Gijón.

Mañana, á las ocho en punto de la noche, los sargentos, cabos y soldados que se encuentran empleados en destinos civiles, con arreglo á la ley de 10 de julio de 1883, se reunirán en la carrera de San Francisco, núm. 6, principal, con objeto de tratar asuntos de interés para los mismos.

Para entrar en el local será indispensable presentar documentos que acrediten estar ó haber estado en posesión de destino con arreglo á dicha ley.

En el Congreso anti-esclavista que ha de celebrarse en Lieja se tratarán importantes asuntos, entre ellos de la acción de las misiones que van al Africa, de la prohibición de venta de licores y armas de fuego, de lo que debe hacerse en Europa por una comisión permanente, asimilando la empresa á las antiguas cruzadas, y de los periódicos, revistas, concierto y premios que deben auxiliar al buen éxito de la asociación.

Ayer terminaron en el Banco de España los exámenes del primer ejercicio, correspondiente á las oposiciones que se están efectuando para cubrir 30 plazas de escribanos, siendo aprobados 282 aspirantes de los 628 que se han examinado.

Mañana se procederá al sorteo entre los aprobados, con objeto de adquirir el número de orden con el que han de presentarse al segundo ejercicio, que dará principio el día 8, á las nueve y media de la mañana.

A juzgar por los preparativos, la verbena de San Lorenzo ha de dejar gratos recuerdos á los vecinos del distrito del Hospital.

La comisión organizadora, que trabaja sin descanso por el mayor realce de la fiesta, ha dispuesto que la cabalgata que los amigos del Sr. Ducacal han de formar, salga de los Jardines del Buen Retiro la noche del 9 del corriente, víspera del Santo. Cada uno de los jinetes llevará un farol con la indicación del barrio á que pertenece.

Se preparan también grandes cucufias con premios en la plaza de Lavapiés y calle del Ave María, próximo al sitio que ocupa una torre Eifel de bastante altura y perfectamente instalada, pudiéndose subir al primer piso sin exposición ni peligro alguno.

Toda ella se iluminará con farolillos á la Veneciana, poniéndose en su extremo un gran foco de luz eléctrica.

A petición del diputado provincial señor Corral, los maestros de obras señores García y Salvador, han cedido toda la madera que haga falta para llevar á cabo la construcción de cuantos arcos se levanten en las calles limítrofes á la iglesia parroquial. Los vecinos han manifestado su gratitud al iniciador y á los donantes.

Pasan de 90 los arcos de follaje y de transparentes que están construyéndose algunos de ellos de monumental aspecto.

En uno de los que se levantan en la calle del Olivar, se colocará un San Lorenzo hecho de masa por un panadero de la misma.

La verbena promete estar sumamente animada.

La cobranza voluntaria de las contribuciones territorial é industrial del primer trimestre del actual año económico, empezó ayer y terminará el 28 del corriente.

Persona que dice estar enterada del movimiento de enfermos en el hospital de San Juan de Dios, nos aseguran que actualmente se encuentra en dicho esta-

blecimiento para su curación 149 hombres y 148 mujeres.

Mañana á las ocho de la noche, se reúnen en el Casino Republicano de la calle de Espineros, 8, para los correligionarios del distrito de la Universidad para la elección de comité.

Decíase que á consecuencia de las últimas declaraciones políticas del Sr. Morret el ministro de Estado marqués de la Vega de Armijo escribió ayer mismo por el correo una carta de queja al primero en la que estensamente le hablaba de los extremos que la carta comprendía.

Se encuentra enfermo de gravedad el presidente del ayuntamiento de Barcelona Sr. Riús y Taulet.

Oficialmente se ha desmentido el rumor que anunciaba haber salido de París el señor Ruiz Zorrilla.

Indicase á los Sres. Cervera, Orcasitas y Lopez Santiso (D. Vicente) para formar parte del nuevo ayuntamiento.

D. Gabriel Badell, delegado de Hacienda que ha sido en varias provincias, ha sido nombrado administrador especial en la provincia de Navarra.

Propone un periódico de la Coruña que se establezcan en los departamentos marítimos escuelas de natación, á fin de evitar, ó disminuir en gran parte, el número de los que con frecuencia perecen ahogados por no saber nadar.

En el coche-jardinería número 60, de la compañía del tranvía de Barcelona, Ensanche y Gracia, ocurrió anteayer en aquella capital el siguiente hecho, verdaderamente curioso y original.

Un caballero que iba en dicho coche en compañía de dos señoras, pagó el pasaje con un duro de los nuevos, llamados del rey niño.

El conductor, para asegurarse de su legitimidad, hizo sonar la moneda en un hierro de la plataforma, y al segundo golpe rompióse aquella en varios pedruzcos, resultando ser de cristal, con asombro de cuantas personas presenciaron el suceso, tanto más cuanto la moneda en nada se diferenciaba exteriormente de las legítimas.

Esto dió origen á una seria disputa entre el conductor y el pasajero, el cual quería que el empleado le abonase el valor de la moneda, á lo que el último se opuso, resignándose finalmente el primero á perder las cinco pesetas.

En el instituto del Cardenal Cisneros han obtenido premios y menciones en el curso actual:

Lengua francesa.—Primer curso.

Premios.—D. Antonio Gascon Miramon, Isaac Villar Moreno, Alfonso Ruiz Lopez, Luis Echarri Martínez, Justo Fernandez Moreno, Vicente Baldellon Silva, José Ortega Parra, Antonio Ibars Rogel, Alvaro del Busto Marcos y Enrique Fernandez Sarrina.

Menciones.—D. Eloy Diaz, Eusebio Bocherini, Francisco Benito, Fernando Paz, Alfonso Pogonoski é Isidro Anzudo.

Lengua francesa.—Segundo curso.

Premios.—D. Ramon Herrero Diaz, Benjamin Escóla Manso, Luis Fernandez Marchante, Emilio Martin Jaquet, Antonio Maria Poveda, Joaquin Valverde San Juan, Alberto Casadesu Castell, José Sabater Vidal y Vicente Gallana Fernandez.

Menciones.—D. Antonio Calvo, José de Pontes y Alberto Langa.

Lengua inglesa.—Primer curso.

Premio.—D. Benjamin Escóla y Manso.

Tauquigrafía.

Premio.—D. Juan Bautista Herrero y Sanchez.

Menciones.—D. Luis Villegas y Rodriguez Arango.

Al decir de un periódico santanderino, estos días aumenta el interés de las extracciones de objetos curiosos del barco

sumergido descubierto últimamente con ocasión de los trabajos del dragado.

Entre ellos merecen especial mención el gran número de mosquetes que van apareciendo, y algun inteligente ha examinado, refiriéndolos á época no menos remota que los comienzos del siglo XVI, así como una cañabrana de dos metros y medio de largo del mismo sistema de horquilla que los mosquetes, para sostenerla y hacerla girar.

También se han sacado varios falconetes, haces de varas de pino como de metro y medio de largo, de grueso muy aproximado al calibre de los mosquetes, afiladas por una y otra extremidad como para recibir puntas de venablo, destinadas tal vez á ser arrojadas con ballestas.

Se han extraído además dos bombas de achiote, practicadas en unas vigas de pino de unos cinco metros de longitud y de 33 á 40 centímetros de escuadría, cuyos taladros, perforados de punta á punta, miden unos 10 centímetros de diámetro. De la espesada longitud de las vigas se deduce que el buque tendria unos cinco metros de puntal, y que la embarcación era de cubierta lo indica la aparición de algunos baos.

Las balas continúan apareciendo en barriles y formadas de una envoltura de plomo y un núcleo de hierro, cuyo sistema de fabricación parece corresponder, en opinión de persona perita, á la misma época referida.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Cádiz, 5.

Continúan practicándose pruebas en el dique guardando el Sr. Peral y la tripulación del submarino la más absoluta reserva sobre sus resultados.

Se dice que todas esas pruebas están ofreciendo exito satisfactorio, habiéndose verificado las de inmersión, de visibilidad, respiración y otras muy importantes.

Hoy hará el submarino pruebas definitivas y es probable que en esta semana venga á haber desde practicara toda clase de movimientos sobre la superficie del mar y bajo el agua.

Zaragoza, 5.

Nuestra plaza de toros fué ayer, como será siempre que no se le guarden al público las consideraciones que merece, teatro de escenas lamentables que hablan muy poco en favor de la cultura de Zaragoza.

Anunciada la función, y llenas todas las localidades de sombra, dió comienzo el espectáculo, bajo la presidencia del Sr. Selma, jefe de la guardia municipal, á la hora que fijaba el programa.

Salió el primer novillo de la ganadería de la señora viuda de Gota, y fué capeado, banderilado y muerto á estoque por la cuadrilla que dirige Ramon Laborda (a) el Chato.

Y el público observó que aparecía un rejoneador, se colocaba junto á la puerta del chiquero y esperaba la salida del segundo novillo. En el programa no figuraba este detalle. Se dió suelta al segundo bicho, y el «caballero en plaza» clavó al animal dos rejones en cualquier parte, retirándose ante la gritería del público, que protestaba contra la forma de rejonear, contra las malas condiciones de la res y, sobre todo, contra la falta de seriedad que acusaba toda aquella maniobra, en la cual iba sin duda envuelto algo que no se comprendía bien, hasta que el segundo morucho salió al ruedo, diciendo con su estampa: «Soy un buey de solemnidad».

Los más animosos, cansados de vocear saltaron las barreras e invadieron el apilido, pidiendo que fuera retirado al corral aquel inofensivo bicho. Pero estando el ruedo lleno de espectadores, un diestro clavó al toro un par de banderillas de fuego, sin duda para que saliera de su retraimiento y arrancara contra los achioteados causando algunas víctimas. Este hecho brutal causó la indignación consiguiente.

Después, sin que salieran los cabestros para retirar al toro, y á ciencia y paciencia del resto del público y de la presidencia, se abalanzaron sobre el pobre cornúpulo los que hacían tiempo le perseguían dando vueltas al ruedo y cayeron palos y cuchillos sobre la víctima del furor popular, que era precisamente la que menos culpa tenía.

Allí vimos una de las más repugnantes escenas que se pueden presenciar en los circos taurinos. El toro fué derribado, maltratado con

saña y últimamente encerrado por los mismos apaleadores, cuando estos se sacaron de darle golpes y punzadas. Y á todo esto la presidencia sin tomar una medida enérgica y sin dudar una disposición, dejando que la excitación fuese en aumento y que los ánimos se caldearan más.

Retirada la cuadrilla, se perdió lastimosamente el tiempo en largas deliberaciones y sucedió lo que todos temían, al ver la indecisión de la presidencia, que salió el pregonero diciendo que la empresa había sido multada y que se devolvería el precio de la entrada. Aquí debió terminar el conflicto, pero se habia tardado mucho en poner una solución frente á las exigencias del público y el acuerdo llegó tarde.

Comenzó un grupo de unas doscientas personas á levantar las barreras, y siguió la destrucción del tablado de los toriles y llegaron al mismo palco de la presidencia los alborotadores, lanzando á la plaza las sillas, el sillón presidencial, el tapiz del palco y cuanto en éste habia, formando en el centro del ruedo una hoguera con todos los combustibles que se iban acumulando.

El calor que la hoguera despedía, obligó á los exaltados á abandonar la plaza, mejor que las invitaciones del cuerpo de orden público.

Avistadas las autoridades, se personaron en la Casa-Hospicio, mientras el escándalo se desarrollaba en la plaza, y luego entraron en ésta, cuando el público la desalojó.

No termino tampoco el escándalo, porque en las inmediaciones de la plaza, el mismo grupo encendió una nueva hoguera con los restos de los destrozados causados.

Los señores gobernador civil, alcalde, gobernador militar y oficiales generales que desde los primeros momentos habian acudido, esperaron en vano la presencia de la guardia civil para disolver los grupos, prestándoseles salvaguardia la proximidad del cuartel de caballería.

A las ocho de la noche, despues de dos horas de escándalo los grupos se retiraron espontáneamente, coincidiendo su retirada con la presencia de la guardia civil, que llegó, colocándose en posición de descanso y en vista de que no era precisa su intervención, marchose al cuartel.

La Cámara de Comercio de esta capital dirige hoy una exposición al señor ministro de Hacienda, acerca de la actual crisis monetaria. Es un documento que acredita la ilustración de la Cámara zaragozana, por su alto sentido práctico y sus razonados juicios sobre el asunto.

La policía sorprendió anteayer á once mujeres que juzaban al burro en una casa de la calle de San Pablo, siendo puestas á disposición del gobernador civil con la baraja que se las ocupa.

Han comenzado ayer las fiestas en medio de la mayor animación.

Los trenes durante todo el día estuvieron llegando á cual más abarrotados, así es que á media tarde las calles estaban concurridísimas.

En la iglesia colegiata se cantaron solemnes vísperas á toda orquesta, dirigida por el maestro Piñero. Además de las voces de siempre la capilla fué reforzada con el tenor y tiple de Orense D. Rafael Gonzalez y D. Cándido Justo y con el bajo de Santiago Sr. Mas.

Tomó parte también al órgano el maestro D. Francisco Piñero.

El templo, excesivamente recargado de percalina amarilla y encarnada, resulta churrigüesco en extremo. En cambio faltó por completo la percalina en los cuadros del Relleno y calle del Príncipe. Han desaparecido aquellos centenares de gallardetes que se colocaban otros años en los mástiles de los faroles.

Lo más saliente de los festejos de ayer ha sido la gran velada del Relleno y jardines.

La trágica noche contribuyó mucho á que la iluminación resultase fantástica. El fuego volador abundante, bueno y variado, el fijo mejor que el de otros años, aparte un lapsus que se notó en la fachada costeadá por el Ayuntamiento, que casi empezó á quemarse por donde debía de concluir.

En los cuadros del Relleno habia anoche de 10 á 12000 personas, presidiendo de los jardines y paseo central, donde se hacia imposible pasar sin coartarse continuamente. Los candélabros metidos entre las copas de los árboles al lucen ni alumbra, as que el punto predilecto de la buena sociedad resultaba muy oscuro.

La banda del regimiento de Murcia y la municipal tocaron mucho y bueno.

La velada terminó poco despues de las doce, con una nota que hirió el tímpano de todos. Una verdadera descarga de bombas de dinamita que no sabemos lo que diria de ella el señor gobernador de la provincia.

La misa de campaña fué otro de los actos que puso en movimiento más gente.

Burgos, 3.

A la una y cincuenta y cinco minutos de la tarde cruzaba el tren real por frente al hospital del Rey, y momentos despues, dejando á la izquierda el barrio y monasterio de las Huelgas, entraba en la gran curva de San Zoles deteniéndose en la estación, en la cual un gran número de curiosos esperaba á SS. MM. y A. A., aclamándolos con verdadero entusiasmo.

Ya en esta tuvieron la honra de ofrecer sus respetos á la real familia el capitán general de este distrito, Sr. Berger, el general gobernador de la plaza, Sr. Rojo, los brigadieres subinspectores de las armas y generales de brigada con los señores jefes y oficiales libres de servicio el lmo. señor presidente de esta Audiencia territorial, con una comisión de la misma, el gobernador civil Sr. Botija, la Diputación provincial, Ayuntamiento, delegación de Hacienda catédricos del Instituto y escuela Normal y demás dependencias que existen en esta ciudad, habiendo concurrido asimismo una comisión del cabildo en representación del Excmo. señor arzobispo de esta diócesis, que se halla girando la vista á la misma.

Entre otras muchas personas vimos también subir al coche regio á saludar á SS. MM. al señor conde de Berberana y familia, á los señores Sres. Martinez, Acosta y Cuesta, al ministro del supremo y diputado á Cortes por esta provincia Sr. Martinez del Campo, y á otras varias personas de distinción que sería largo enumerar.

A las dos y diez el tren real se puso en marcha entre el estampido del cañon, el volcar de las campanas y los acordes de la marcha real, y cruzando por el extremo de los barrios de Sta. Dorotea y Sta. Clara, la Diputación provincial, la Quinta, bordeando el paso del mismo nombre, al fin del cual y próximo al depósito de aguas, á dos kilómetros de la estación, se habian en correcta formación los regimientos de infantería de San Marcial y de la Lealtad, el 6.º montado de artillería, el de caballería de España y otras fuerzas del ejército, que aclamaron á SS. MM. al pasar el tren regio por delante de la misma.

Un momento despues enfilaba aquel el puente del Capiscol, rozando la falda de la colina en donde se eleva la Cartuja de Miraflores, y desaparecía entre masas de verdor con dirección á los túneles de la Brijuja.—B. P.

Huelva, 5 (11:50 n.).

La función religiosa celebrada en el monasterio de la Rabida el día 3, conmemorando la salida de las naves de Colon del puerto de Palos, resultó brillantísima. El discurso del ilustre orador sagrado, dean de la catedral de Sevilla, Sr. Bermudez Cañas, fué notable en extremo; la orquesta y voces admirables.

La concurrencia de Huelva y pueblos comarcanos muy numerosa y escogida, haciendo difícil la circulación por el histórico convento.

El crucero de guerra Colon con sus salvas, la música del primer tercio de marina y las fuerzas de desembarco de la escuadrilla han contribuido á la gran solemnidad del acto.

Terminada la función religiosa se celebró el almuerzo, durante el cual se pronunciaron muchos brindis, sobresaliendo los de los Sres. Sanchez Mora, Marchena, brigadier Aubaredo, Matfe, comandante del Colon, y arcipreste, resumiéndolos con gran elocuencia y arrebataidores períodos el Sr. Bermudez Cañas, que abogó por la Sociedad Colombina Onubense, reclamando para ella la iniciativa de la celebración del cuarto centenario de Colon y el derecho de Huelva de celebrarlo en primer término.

A petición de muchas bellas pasajeras del crucero Colon se dió un delicioso paseo, desde el punto de partida de las carabelas del célebre navegante hasta el Océano. La expedición salió á las siete de la mañana y regresó á las seis de la tarde, estando despues animadísimo el banquete y por la noche hubo función de gala en el teatro Colon, preciosos fuegos artificiales en el puerto, retreta y baile en el grandioso hotel Colon, con una magnificencia que dejará imperecederos recuerdos y duró hasta las cinco de la madrugada, gloria á la bizarra marina española y á la benemérita Sociedad Colombina Onubense, que glorificando á Colon, Piñon, Perez de Marchena y á la reina Católica y recordando las glorias pa-

Maria, más bella que nunca, tardó poco en verse nuevamente requerida de amores. Pero en esta ocasión, desde el primer momento, fué su padre el depositario, el confidente de la hermosa niña.

El hombre que la pretendía no era desconocido para ella.

Por el contrario, hacia ya tiempo que en los dos amantes habia nacido la pasión que providencialmente debía enlazar sus existencias.

Aquel hombre era Don Luis...

—Mi hermano!—interrumpió el conde sin ser dueño de contener esta exclamación.

—El hermano de usted, señor conde,—afirmó Roque,—el hermano de usted, á quien el extranjero llamó á su casa para referirle, como yo lo he hecho, con todos sus delalies, la larga historia de su vida.

Don Luis, despues de haber escuchado atentamente el relato del extranjero; despues de conocer el nombre de éste y el de la madre de Maria, dijo estas breves palabras:

—He oido á usted con sumo gusto; mi edad

me autoriza para disponer de mi suerte futura; quiere usted concederme el honor de un enlace con la hija del criminal más honrado que he conocido en el mundo?

El extranjero le abrazó estrechamente por toda respuesta.

Un mes más tarde se celebró la boda de Maria con D. Luis, boda que hasta el día, por exigencia terminante del extranjero, ha permanecido oculta.

Un año de duración lleva este matrimonio, sin que hasta ahora haya habido una sola nube que empañe su puro cielo.

Dos palabras para terminar.

Roque era el extranjero, el padre de Maria. Pagada por él la deuda del conde no tuvo ya inconveniente en dar á conocer en una reunión de familia el origen del odio terrible que habia engendrado una persecucion tan feroz y encarnizada. Todos los detalles de este asunto se hallaban consignados en unas memorias que le habia confiado su padre al morir y que constituyen una sacra historia no menos interesante que la anterior.

FIN DE LA NOVELA.

LAS TRES DUQUESAS

NOVELA ORIGINAL

DE

HENRI DEMESSE

VERSION CASTELLANA

DE

ANDREA LEON

PROHIBIDA TODA TRADUCCION Y REPRODUCCION

MOVIMIENTO DE MERCADOS:

Vigo. 4.—La exportación de ganado para Portugal durante la pasada semana ha sido el siguiente: vacuno 400, o ballas 35, lanar 355. Risco. 4.—Trigo nuevo: entrada 40 fanegas...

grano como debía, siendo además su clase mediana. Las operaciones en cereales encalmadas, y las viñas atacadas del mildew en algunos pueblos. Pontevedra. 1.—Trigo, 14 reales ferrado...

gen del Tránsito, siendo orador el Sr. D. José Vígier. En San Pascual hay jubileo perpetuo. En Atocha principia la novena de Nuestra Señora...

FUNCIONES RELIGIOSAS

Por real orden de S. M. la reina regenta, doña María Cristina (Q. D. G.), a nombre de su augusto hijo el rey D. Alfonso XIII, se celebrarán solemnemente y grandiosos cultos en la real basílica de Atocha...

En la capilla de la popular Virgen de la Paloma se celebrarán solemnes cultos a María Santísima de la Soledad. El día 14 a las seis habrá solemnes vísperas a orquesta...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MIÉRCOLES 7 DE AGOSTO

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Cayetano, fundador; San Alberto de Sicilia, y San Donato, obispo y mártir. Sol: sale a las 5 1/2 y se pone a las 7 1/2.

CASAS DE SOCORRO. El día 7 se asistieron en vas de esta capit. accidentes: 17 graves, 6 leves y 5 de proctico reservado.

CONSERVATORIO

Desde el 1.º de setiembre hasta el 22 se admitirán en la secretaría de la Escuela Nacional de Música y Declamación solicitudes de ingreso en la misma. Las condiciones que se exigen, son: Solicitar, acompañada de la fe de bautismo...

VACANTE

La sociedad Los Amigos del Progreso anuncia para su provisión la plaza de maestro de la escuela laica núm. 2, que se halla vacante...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 32 1/2 grados; la mínima, de 15 1/2.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 5, DEL 6. Rows include Duda parisi, Duda id. pagueños, Duda id. al corrieate firme, etc.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 6.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 5, DEL 6. Rows include Duda parisi, Duda id. pagueños, Duda id. al corrieate firme, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7

PRINCIPE ALFONSO.—9.—(La gran via.—Ya somos tres.—El cocodrilo.—(Segundo acto.) JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—La favorita...

EL SEÑOR DON JUAN RAMON RUIZ ESTEBAN falleció el 29 de julio de 1889, a las cinco de la tarde. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Matilde Sanchez...

EXPOSICION DE PARÍS CUPONES DE HOTEL CON 125 POR 100 DE ECONOMÍA! Por virtud de una combinación con la Sociedad Voyages Economiques...

THE FUNERAL VILLAZON Y COMPAÑIA ÚNICA FÁBRICA DE FÉRETROS-ARCAS DE HIERRO GALVANIZADO DOCE PRIVILEGIOS POR 20 AÑOS...

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece a los comerciantes e industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente aceptables.

MAQUINAS Se vende una bomba Green, una glassadora a vapor para hojas impresas, un pulsómetro y un motor de vapor horizontal de siete caballos.

DINERO más barato y más pronto que nadie sobre muchos sin retirar, sueldos, hipotecas y otras garantías. Fuencarral, 66, 2.º izqda.

ESCORIAL ACADEMIA PREPARATORIA para la General Militar en Toledo. Santa Isabel, 5.—Director D. Alejandro Argüelles. El curso empezará el 1.º de setiembre.

LISTA DE LOS PERIODICOS ENTRE LOS CUALES PUEDEN ELEGIR LOS ANUNCIOS SIGUIENTES: La Correspondencia de España, El Liberal, El Globo, El Correo, La Fe, La Epoca, La Union Católica, etc.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y PÁRPADOS Curación asegurada con la pomada de la vinda Farnier. Más de cinco años de existencia. Descóntese de las numerosas falsificaciones y exija siempre la firma en la cubierta de los botes.

VENTA DEL HOTEL Situado calle de AYALA, n.º 25. Informarán en el 27.

MALES VENÉREOS para la matriz y orina. Consulta 10 de la matriz y orina. Corredora Baja, 22, pl. PESETA.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calles, etc.

MUERTE DE LAS RATONES! Y TUBERCULOSIS, por el TRIGO ROJO de SIMONOT, Cambrai (Francia) POLVO OCCIMUS, gran éxito contra las RATAS.

UN JOVEN PROCURADOR, BACHILLER, con buenas garantías, desea encontrar administración, secretaría o cualquiera colocación en casa de banca o comercio, para cualquier punto de España o Estados de América.

JARABE DE BREA Y TOLÚ Pectoral balsámico, muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarras del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA.—Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

SE HACEN CAMISAS CON Vistas de hilo, calles, etc.

da de Guzuela, situada en la península que forma la punta Sur de Katiavár y de la cual no está separada más que por un brazo de mar muy estrecho: este brazo de mar es lo que se llama el puerto interior; pero su poca profundidad no permite la entrada más que a los buques que calan menos de cuatro metros de agua.

Los artículos de primera necesidad provienen del exterior y son objeto de un tráfico diario. La porción cultivable del suelo, valuada en la tercera parte de la superficie total, es sembrada principalmente de bagheri y de cocoteros; cerca de 1400 personas están empleadas en estos cultivos.

La isla de Diu deja que desear bajo el punto de vista de la salubridad. Reinan en ella fiebres intermitentes, cuya causa más activa es probablemente inherente a las perniciosas evaporaciones que se desprenden de los pantanos que rodean una parte del lado Norte de la isla y de los que están cerca de ella en la tierra firme.

separa del resto de la isla lo que se llama la plaza de Diu; a cuya estremidad oriental se levanta la ciudadela rodeada de un profundo foso. Sobre la esplanada comprendida entre este foso y las primeras casas de la ciudad, se ven muchos monumentos de piedra sin inscripciones, destinados evidentemente a perpetuar el recuerdo de hechos históricos.

que hicieron la plaza de Dieu la más fuerte de las Indias orientales. Hoy día esta ciudad está aun guarnecida, según se asegura, con más de doscientos cañones, tanto de bronce como de hierro: se ven algunos verdaderamente extraordinarios por su longitud y por su calibre; muchos de ellos tienen inscripciones curiosas o están adornados con relieves y molduras raras.